
Brama w Gorce to miejsce, które po-
kazuje, że rodzinny wyjazd w góry 

nie musi oznaczać wielogodzinnych 
i męczących wędrówek. Spacer w ko-
ronach drzew, wieże widokowe z pa-
noramą Gorców, podziemny tunel 
oraz kontakt z naturą tworzą atrakcję 
idealną dla rodzin i osób szukających 
spokojnego dnia blisko przyrody. 

Funzeum w Gliwicach to miejsce, w któ-
rym nauka zamienia się w  kreatywną 

przygodę. Interaktywne wystawy, pokoje 
pełne światła i  kolorów, eksperymenty, 
warsztaty oraz przestrzenie sensorycz-
ne sprawiają, że dzieci odkrywają świat 
wszystkimi zmysłami. To nie jest zwykłe 
centrum rozrywki – tutaj najmłodsi tworzą, 
eksperymentują i  rozwijają wyobraźnię 
poprzez zabawę. A przy okazji… świetnie 
bawią się także dorośli. 

Polsko-czeskie pogranicze to region, który 
potrafi zaskoczyć różnorodnością. Góry, 

uzdrowiska, zamki, tajemnicze podziemia, 
rodzinne atrakcje i klimatyczne miasteczka 
tworzą miejsce idealne zarówno na aktyw-
ny weekend, jak i spokojny wyjazd blisko 
natury. Po jednej stronie granicy czekają 
Góry Stołowe, Kotlina Kłodzka i dolnośląskie 
tajemnice, po drugiej nowoczesne atrakcje 
Czech, górskie resorty i rodzinne parki roz-
rywki. To kierunek, w którym każdy dzień 
może wyglądać zupełnie inaczej. 

Spływ Dunajcem tratwami flisackimi to 
jedna z  tych atrakcji, które od lat przy-

ciągają turystów wyjątkowym klimatem 
i  niezwykłymi widokami. Drewniane tra-
twy, regionalni flisacy i  malowniczy Prze-
łom Dunajca tworzą podróż, która pozwa-
la na chwilę zwolnić i spojrzeć na Pieniny 
z zupełnie innej perspektywy. To spokojna, 
ale jednocześnie niezwykle klimatyczna 
przygoda, idealna zarówno dla rodzin 
z  dziećmi, jak i  osób szukających odpo-
czynku blisko natury. 

Pomysły  
na wakacje  
w Polsce  
- gdzie warto wyjechać latem?

Funzeum w Gliwicach - to tu  
rozwija się dziecięca wyobraźnia

Polsko-czeskie pogranicze  
- pomysł na wakacje pełne przygód

Jeszcze niedawno wielu turystów 
szukało wakacyjnych emocji 
głównie za granicą. Dziś coraz 
częściej okazuje się, że wyjątkowe 
miejsca znajdują się znacznie bliżej. 
Małopolska, Śląsk i Dolny Śląsk 
oferują wszystko, czego potrzeba 
do udanego wyjazdu - od górskich 
widoków i aktywnego wypoczynku 
po nowoczesne atrakcje rodzinne, 
termy i klimatyczne miasta. 
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Polska potrafi zaskoczyć bardziej, niż wielu osobom się wydaje. Górskie szlaki, termy, zamki, podziemia, klimatyczne uzdrowiska i rodzinne 
atrakcje sprawiają, że coraz więcej osób wybiera właśnie krajowe kierunki. Małopolska zachwyca klimatem Podhala i górskim relaksem, 

Śląsk pokazuje nowoczesne oblicze turystyki rodzinnej, a Dolny Śląsk przyciąga tajemnicami, zamkami i niezwykłymi krajobrazami. Spraw-
dzamy, gdzie warto wyjechać i które miejsca naprawdę potrafią zrobić wrażenie. 

Brama w Gorce -  
spacer w koronach drzew

Spływ Dunajcem tratwami  
- klimatyczna atrakcja Pienin
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Jeszcze kilka lat temu wiele 
osób traktowało wakacje 
w Polsce jako „plan B”. Dziś 
sytuacja wygląda zupełnie 
inaczej. Coraz częściej to 
właśnie krajowe kierunki 
wygrywają z zagranicznymi 
wyjazdami. Powód jest 
prosty. Polska potrafi 
zaskoczyć różnorodnością. 
W jeden tydzień można 
spacerować po górskich 
szlakach, odpoczywać nad 
jeziorem, zwiedzać podziemia, 
odkrywać zamki, korzystać 
z term albo spędzać czas 
w nowoczesnych parkach 
rozrywki.
Nie trzeba lecieć na drugi 
koniec Europy, żeby przeżyć 
świetne wakacje. Wystarczy 
dobrze zaplanować trasę 
i otworzyć się na miejsca, które 
często znajdują się bliżej, niż 
mogłoby się wydawać.
W tym artykule zwrócimy 
uwagę na trzy regiony 
w południowej Polsce: 
Małopolska, Śląsk i Dolny 
Śląsk. Każdy z nich oferuje 
zupełnie inny klimat, atrakcje 
i sposób spędzania czasu 
ale łączy je jedno - można 
tu stworzyć wakacje pełne 
emocji, natury, dobrej 
kuchni i miejsc, które zostają 
w pamięci na długo.

Małopolska - góry, termy 
i miejsca z klimatem

Małopolska od lat pozostaje jed-
nym z  najpopularniejszych kierun-
ków wakacyjnych w Polsce i trudno 
się temu dziwić. To region, w którym 
niemal każdy znajdzie coś dla siebie. 
Rodziny z  dziećmi, pary, miłośnicy 
aktywnego wypoczynku, osoby szu-
kające relaksu czy turyści nastawieni 
na zwiedzanie.

Największym magnesem pozo-
staje oczywiście Podhale i Tatry. Za-
kopane co roku przyciąga tłumy tu-
rystów, ale dziś coraz więcej osób 
odkrywa także okoliczne miejsco-
wości, takie jak Kościelisko, Białka Ta-
trzańska, Bukowina Tatrzańska czy 
Szaflary. To właśnie tam można po-
czuć spokojniejszy klimat gór i  jed-
nocześnie korzystać z ogromnej licz-
by atrakcji.

Wakacje w  Małopolsce to nie 
tylko górskie szlaki. Region bardzo 
mocno rozwija ofertę rodzinnej tu-
rystyki i  nowoczesnej rozrywki. Po-
pularnością cieszą się termy, inte-
raktywne atrakcje dla dzieci, spływy 
Dunajcem, parki linowe czy miejsca 
związane z lokalną kulturą i historią.

Ogromnym atutem Mało-
polski jest także różnorodność 

krajobrazów. Jednego dnia można 
spacerować po Krupówkach i  zdo-
bywać górskie szczyty, a  drugiego 
odpoczywać nad Jeziorem Czorsz-
tyńskim, pływać rowerkiem wod-
nym albo zwiedzać zamki w Niedzi-
cy i Czorsztynie.

Coraz większą popularnością 
cieszą się również mniej oczywiste 
kierunki. Pieniny zachwycają spo-
kojniejszym klimatem i  pięknymi 
widokami, Beskid Sądecki przycią-
ga miłośników pieszych wędrówek, 

a  Jura Krakowsko-Częstochow-
ska pozostaje świetnym pomysłem 
na  aktywne wakacje pełne skał, ja-
skiń i zamków.

Nie można zapominać także 
o  Krakowie. Dla wielu turystów to 
obowiązkowy punkt każdej podró-
ży po Małopolsce. Miasto łączy hi-
storię, kulturę, świetną gastronomię 
i  wyjątkową atmosferę. Wieczorny 
spacer po Kazimierzu czy poranna 
kawa z widokiem na Wawel mają kli-
mat, którego nie da się podrobić.

Pomysły na wakacje w Polsce  
- gdzie warto wyjechać latem?

Śląsk - region, który 
zaskakuje najbardziej

Jeszcze niedawno wiele osób ko-
jarzyło Śląsk głównie z przemysłem. 
Dziś ten region przechodzi ogrom-
ną turystyczną metamorfozę i coraz 
częściej staje się jednym z najwięk-
szych pozytywnych zaskoczeń wa-
kacyjnych wyjazdów w Polsce.

To miejsce, które świetnie po-
kazuje, że nowoczesna turysty-
ka nie musi opierać się wyłącznie 
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na  górach czy morzu. Śląsk oferuje 
ogromną liczbę atrakcji rodzinnych, 
parków rozrywki, obiektów post-
industrialnych, terenów zielonych 
i miejsc idealnych na city break.

Katowice stały się nowoczesnym 
miastem pełnym wydarzeń, restau-
racji i  atrakcji dla młodszych tury-
stów. Z  kolei całe województwo 
bardzo mocno stawia na  turystykę 
rodzinną i doświadczenia.

Dużą popularnością cieszą się 
dziś miejsca takie jak interaktywne 
centra nauki, parki rozrywki, nowo-
czesne muzea czy rodzinne atrak-
cje łączące zabawę z edukacją. Śląsk 
świetnie sprawdza się także podczas 
krótkich wyjazdów weekendowych.

Nie można pominąć Beskidów, 
które są jedną z największych pereł 
regionu. Szczyrk, Wisła, Ustroń czy 
Istebna przyciągają turystów szu-
kających aktywnego wypoczyn-
ku, pięknych widoków i  spokojniej-
szego klimatu niż w  zatłoczonych 
kurortach.

Wakacje na Śląsku mogą wyglą-
dać naprawdę różnorodnie. Rano 
spacer po górskim szlaku, po połu-
dniu relaks w strefie wellness, a wie-
czorem kolacja w regionalnej karcz-
mie. Coraz więcej turystów docenia 
właśnie tę wygodę i  dużą liczbę 
atrakcji dostępnych stosunkowo bli-
sko siebie.

Śląsk jest również świetnym kie-
runkiem dla rodzin z  dziećmi. Roz-
budowana infrastruktura, liczne 
atrakcje pod dachem i  duża liczba 
miejsc nastawionych na  wspólne 
spędzanie czasu sprawiają, że nawet 
niepogoda nie musi oznaczać nudy.

Dolny Śląsk - zamki, góry 
i tajemnice regionu

Jeśli istnieje region, który można 
nazwać wakacyjną skarbnicą atrak-
cji, to zdecydowanie jest nim Dolny 
Śląsk. To miejsce, w  którym niemal 
za każdym zakrętem czeka coś cie-
kawego. Zamki, pałace, podziemia, 

uzdrowiska, góry, wodospady i  kli-
matyczne miasteczka tworzą mie-
szankę idealną na wakacyjny wyjazd.

Dolny Śląsk jest jednym z  naj-
bardziej różnorodnych regionów 
w Polsce. Można tu zarówno aktyw-
nie spędzać czas, jak i odpoczywać 
w  spokojnych uzdrowiskach czy 
odkrywać miejsca owiane historią 
i tajemnicami.

Ogromną popularnością cieszą 
się Karkonosze z takimi miejscowo-
ściami jak Karpacz czy Szklarska Po-
ręba. To świetna baza dla osób ko-
chających góry, piesze wędrówki 
i  piękne widoki. Śnieżka, wodospa-
dy, górskie schroniska czy trasy ro-
werowe przyciągają turystów przez 
całe lato.

Coraz więcej osób odkrywa tak-
że Góry Stołowe i  Kotlinę Kłodzką. 
Region zachwyca nietypowymi for-
macjami skalnymi, klimatycznymi 
uzdrowiskami i spokojniejszą atmos-
ferą. Kudowa-Zdrój, Polanica-Zdrój 
czy Szczytna to miejsca idealne dla 

osób, które chcą połączyć relaks 
z aktywnym wypoczynkiem.

Dolny Śląsk to także prawdziwy 
raj dla miłośników historii. Zamek 
Książ, podziemia kompleksu Riese, 
twierdze, pałace i stare miasta two-
rzą klimat niemal filmowej przygo-
dy. Wiele osób przyjeżdża tutaj wła-
śnie po to, żeby odkrywać tajemnice 
regionu i poznawać jego niezwykłą 
przeszłość.

Wakacje na Dolnym Śląsku świet-
nie sprawdzają się również dla ro-
dzin. W  regionie nie brakuje in-
teraktywnych atrakcji, muzeów, 
parków rozrywki czy miejsc ideal-
nych na jednodniowe wycieczki.

Polska daje dziś  
ogromne możliwości

Jeszcze niedawno wielu tury-
stów szukało przede wszystkim eg-
zotyki i  dalekich kierunków. Dziś 
coraz więcej osób zauważa, że wy-
jątkowe wakacje można przeżyć 
również tutaj, w Polsce.

Ogromnym atutem krajowych 
wyjazdów jest różnorodność. W kil-
ka godzin można zmienić górski 
krajobraz na klimatyczne stare mia-
sto albo spokojne jezioro. Do tego 
dochodzi coraz lepsza infrastruktu-
ra turystyczna, nowoczesne atrak-
cje, rozbudowana baza noclegowa 
i miejsca, które potrafią pozytywnie 
zaskoczyć nawet osoby podróżują-
ce bardzo często.

Małopolska zachwyca klimatem 
gór i  term, Śląsk pokazuje nowo-
czesne oblicze rodzinnej turysty-
ki, a  Dolny Śląsk przyciąga tajem-
nicami, zamkami i  niezwykłymi 
krajobrazami.

Jedno jest pewne. Wakacje 
w  Polsce już dawno przestały być 
„opcją awaryjną”. Dla wielu osób sta-
ły się najlepszym pomysłem na lato 
pełne emocji, odpoczynku i  odkry-
wania miejsc, które często mamy 
bliżej, niż nam się wydaje.
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Wakacyjne zwiedzanie 
nie musi ograniczać się 
do spacerów po rynku czy 
górskich szlaków. Na Śląsku 
można spędzić dzień zupełnie 
inaczej, a dokładniej kilkaset 
metrów pod ziemią. Kopalnia 
Guido w Zabrzu to jedna 
z najbardziej nietypowych 
atrakcji regionu i miejsce, 
które pozwala zobaczyć 
prawdziwy świat górników  
od środka.

Sztolnia Królowa Luiza 
w Zabrzu to miejsce, które 
potrafi zaskoczyć zarówno 
dzieci, jak i dorosłych. 
Dawna kopalnia zamieniła 
się tutaj w ogromny 
kompleks turystyczny 
pełen podziemnych tras, 
historii i atrakcji związanych 
z górnictwem.

Sztolnia Królowa Luiza w Zabrzu   
– podziemna przygoda  

na wakacyjny dzień na Śląsku

Kopalnia Guido w Zabrzu   
- wakacyjna przygoda 320 metrów pod ziemią

Największe emocje zaczynają się 
już na starcie. Zwiedzający zjeż-

dżają pod ziemię autentyczną szolą 
górniczą, dokładnie taką, jakiej uży-
wa się w  działających kopalniach. 
Kilkadziesiąt sekund później znaj-
dujecie się aż 320 metrów pod zie-
mią, na  najgłębiej położonej trasie 
turystycznej w  polskim górnictwie 
węglowym.

Podziemna trasa ma około 3 ki-
lometrów długości i prowadzi przez 
dawne wyrobiska oraz miejsca po-
kazujące, jak przez lata rozwijała się 
technika górnicza. Podczas zwiedza-
nia można zobaczyć prawdziwe po-
kłady węgla, nowoczesne maszyny 
górnicze i ogromne kombajny uży-
wane do wydobycia.

Duże wrażenie robi szczególnie 
przejazd elektryczną kolejką pod-
wieszaną. To jedyna taka kolejka 
górnicza na  świecie udostępniona 

Największą popularnością cie-
szy się Podziemny Spływ Ło-

dzią. To jedna z najbardziej niezwy-
kłych atrakcji tego typu w  Polsce. 
Trasa prowadzi przez autentycz-
ne XIX-wieczne wyrobiska ukryte 
pod ulicami miasta. Część zwiedza-
nia odbywa się pieszo, ale najwięk-
sze emocje zaczynają się podczas 
spływu łodziami pod ziemią. Łodzie 
przepływają przez podziemne porty 
i  wąskie korytarze, a  klimat miejsca 
tworzą odgłosy wody, światło lamp 
i legendy o Skarbniku czy Utopku.

Dla osób, które chcą zobaczyć 
prawdziwe maszyny górnicze z  bli-
ska, przygotowano trasę Podziemne 
Królestwo Maszyn. To około półto-
rej godziny spaceru przez kopalnia-
ne korytarze, gdzie można zobaczyć 
ogromne kombajny i  urządzenia 
wykorzystywane przy wydobyciu 
węgla. Największe wrażenie robi 
moment uruchomienia maszyn - 
hałas i drgania pokazują, jak wyglą-
dała praca pod ziemią.

turystom. Dzięki niej można dotrzeć 
do części trasy, gdzie prezentowane 
są potężne maszyny pracujące pod 
ziemią.

Zwiedzanie Kopalni Guido to nie 
tylko oglądanie eksponatów. Prze-
wodnicy opowiadają o codziennym 
życiu górników, dawnych warun-
kach pracy i  zagrożeniach, z  jakimi 

musieli mierzyć się pod ziemią. Mul-
timedialne efekty sprawiają, że cała 
trasa jest bardziej realistyczna i mo-
mentami naprawdę można poczuć 
klimat prawdziwej kopalni.

Ciekawostką jest również najgłę-
biej położony pub w  Europie, znaj-
dujący się właśnie na poziomie 320 
metrów. To miejsce, w którym wiele 

Ciekawą propozycją jest także 
Podziemna Podróż w  Czasie. Trasa 
pozwala zobaczyć miejsca mające 
ponad 200 lat i  lepiej zrozumieć, jak 
wyglądało życie górników podczas 
rewolucji przemysłowej. Po drodze 
można odwiedzić podziemny port, 
przejść chodnikami wykutymi w wę-
glu i przejechać się kolejką górniczą.

Rodziny z dziećmi często wybie-
rają Rodzinną Szychtę. To bardziej 

interaktywna trasa przygotowana 
z myślą o najmłodszych. Dzieci po-
znają historię kopalni, wydobywa-
ją własną bryłkę „czarnego złota” 
i  na  koniec otrzymują pamiątkowy 
dyplom.

Po zwiedzaniu warto zajrzeć tak-
że do  naziemnych atrakcji kom-
pleksu. W  sezonie działa Park 12C 
z  edukacyjnymi atrakcjami dla 
dzieci, a  miłośnicy techniki mogą 

odwiedzić Park Techniki Wojskowej 
czy Strefę Carnall z  zabytkowymi 
budynkami i  historyczną maszyną 
parową.

Sztolnia Królowa Luiza to miej-
sce, które pokazuje Śląsk z  bardzo 
ciekawej strony. To nie tylko zwie-
dzanie kopalni, ale prawdziwa pod-
ziemna przygoda, która świetnie 
sprawdza się podczas wakacyjnego 
weekendu lub rodzinnego wyjazdu. 

osób robi sobie krótką przerwę pod-
czas zwiedzania.

Kopalnia Guido pokazuje, że in-
dustrialne atrakcje mogą być na-
prawdę ciekawe nawet dla osób, 
które na  co dzień nie interesują się 
historią górnictwa. To miejsce, które 
pozwala zobaczyć Śląsk z  zupełnie 
innej perspektywy.
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Karpacz kojarzy się głównie 
z górskimi szlakami 
i spacerami po centrum 
miasta, ale latem można 
tu znaleźć także trochę 
mocniejszych emocji. Jedną 
z najpopularniejszych atrakcji 
jest Alpine Coaster Kolorowa 
- całoroczny tor saneczkowy 
położony w samym centrum 
Karpacza.

Karpacz latem przyciąga 
turystów górskimi szlakami 
i widokami na Śnieżkę, ale 
warto zostawić sobie też czas 
na atrakcje poza trasami. 
Jednym z najbardziej 
oryginalnych miejsc 
w mieście są Karkonoskie 
Tajemnice. To nowoczesna, 
multimedialna ekspozycja 
ukryta pod ziemią, która 
przenosi odwiedzających 
do świata dawnych 
karkonoskich legend.

Karkonoskie Tajemnice w Karpaczu  
– multimedialna podróż do świata  

legend i Ducha Gór 
– spacer wśród koron drzew i ciszy górskiego lasu

Alpine Coaster Kolorowa w Karpaczu    
– szybki zjazd z widokiem na Karkonosze

To miejsce, które dobrze sprawdza 
się zarówno podczas rodzinnego 

wyjazdu, jak i wakacyjnego weeken-
du ze znajomymi. Zjazd łączy pręd-
kość, adrenalinę i bardzo dobre wi-
doki na Karkonosze.

Największą atrakcją komplek-
su jest nowoczesny Alpine Coaster 
o  konstrukcji rurowej. Zabawa za-
czyna się spokojnie - najpierw sa-
neczki wciągane są na górę podczas 
około 370-metrowego podjazdu. 
To dobry moment, żeby spojrzeć 
na panoramę gór i złapać chwilę od-
dechu przed zjazdem.

Później robi się zdecydowa-
nie szybciej. Trasa ma ponad kilo-
metr długości i  pełna jest ostrych 
zakrętów, spiralnych ślimaków oraz 
uskoku dodających dynamiki całe-
mu przejazdowi. Maksymalna pręd-
kość może sięgać nawet 40 km/h, 
choć każdy sam decyduje o tempie 
jazdy dzięki ręcznemu hamulcowi. 

To właśnie tutaj można poznać hi-
storię Ducha Gór - legendarne-

go władcy Karkonoszy, z którym od 
wieków związanych jest wiele lokal-
nych opowieści. Już przed wejściem 
uwagę przyciąga ogromna, ponad 
siedmiometrowa rzeźba przedsta-
wiająca tę tajemniczą postać. Na 
szczycie kostura znajduje się ważą-
cy 15 kilogramów minerał, który do-
datkowo podkreśla baśniowy klimat 
miejsca.

W  środku czeka interaktywna 
wystawa opowiadająca o  dawnych 
zielarzach, poszukiwaczach minera-
łów i mieszkańcach Karkonoszy. Ca-
łość została przygotowana w bardzo 
nowoczesny sposób. Zwiedzaniu 
towarzyszą efekty świetlne, dźwię-
ki i  multimedialne instalacje, dzię-
ki którym ekspozycja bardziej 

Dużą zaletą atrakcji jest to, że 
z  torów mogą korzystać zarówno 
dorośli, jak i dzieci. Saneczki przysto-
sowano do  jazdy jedno- i  dwuoso-
bowej, dlatego rodzice często zjeż-
dżają razem z  młodszymi dziećmi. 
System zabezpieczeń i hamulce od-
środkowe dbają o  bezpieczeństwo 
podczas jazdy.

Sam przejazd trwa około 5-7 
minut, ale wiele osób po pierw-
szym zjeździe od razu ustawia się 

przypomina podróż przez legendar-
ny świat niż tradycyjne muzeum.

Karkonoskie Tajemnice angażują 
odwiedzających na  różne sposoby. 
Można stworzyć własny wizerunek 
Ducha Gór, spróbować warzenia 
eliksirów, poszukać kamienia filozo-
ficznego czy zagrać na harfie z nie-
widzialnymi strunami. Jedną z  bar-
dziej nietypowych atrakcji jest także 
rozpędzanie burzowych chmur przy 
pomocy specjalnego bębna.

Można więc zjechać spokojnie albo 
potraktować trasę niemal jak górską 
kolejkę.

W  sezonie od wiosny do  jesie-
ni działa również klasyczna Rynna 
Saneczkowa. To bardziej tradycyj-
na wersja toru, ale również dostar-
cza sporo frajdy. Na trasie znajdują 
się dwa tunele, które dodają prze-
jazdowi dodatkowych emocji i spra-
wiają, że całość jest jeszcze bardziej 
dynamiczna.

ponownie w  kolejce. Szczegól-
nie w  wakacje warto pojawić się 
rano albo późnym popołudniem, 
bo Alpine Coaster Kolorowa należy 
do najchętniej odwiedzanych atrak-
cji w Karpaczu.

Jeśli podczas letniego poby-
tu w  Karkonoszach macie ochotę 
na krótką dawkę adrenaliny między 
górskimi spacerami, to miejsce zde-
cydowanie warto wpisać do  planu 
wyjazdu.

To miejsce dobrze sprawdza się 
zarówno dla rodzin z  dziećmi, jak 
i dla dorosłych, którzy lubią lokalne 
legendy i bardziej klimatyczne atrak-
cje. Dzięki interaktywnej formule 
dzieci nie nudzą się podczas zwie-
dzania, a  dorośli mogą przy oka-
zji dowiedzieć się sporo o  historii 
i  dawnych wierzeniach związanych 
z Karkonoszami.

Wystawę można zwiedzać z  po-
mocą multimedialnego przewodnika 

w formie tabletu dostępnego w kilku 
językach, między innymi po polsku, 
angielsku i niemiecku.

Karkonoskie Tajemnice nie bez 
powodu zdobyły tytuł jednego z „7 
Nowych Cudów Polski” w  konkur-
sie National Geographic. To jedna 
z tych atrakcji w Karpaczu, które do-
brze uzupełniają wakacyjny wyjazd 
w góry i pozwalają spojrzeć na Kar-
konosze z  trochę bardziej tajemni-
czej strony.



www.niesamowitapolska.eu maj 2026 6

Są takie miejsca, które 
potrafią zaskoczyć już po 
kilku kilometrach drogi. 
Gdzie górskie krajobrazy 
łączą się z klimatycznymi 
uzdrowiskami, tajemniczymi 
podziemiami, rodzinnymi 
atrakcjami i historią, która 
dosłownie wychodzi z murów 
zamków. Tak właśnie wygląda 
polsko-czeskie pogranicze. 
To region, który z roku na rok 
coraz mocniej przyciąga 
turystów szukających pomysłu 
na ciekawe wakacje blisko 
natury. 

Polsko-czeskie pogranicze  
- pomysł na wakacje pełne przygód,  

natury i niezwykłych miejsc

To miejsce idealne zarówno na ro-
dzinny urlop, aktywny weekend, 

jak i  spokojny wyjazd pełen odkry-
wania nowych miejsc. W  kilka dni 
można zobaczyć tu naprawdę róż-
norodne atrakcje - od górskich tras 
i punktów widokowych, przez termy 
i parki rozrywki, aż po zamki, kopal-
nie i klimatyczne miasteczka po obu 
stronach granicy.

Jednym z  największych atutów 
regionu są Góry Stołowe i  okolice 
Kotliny Kłodzkiej. Szczeliniec Wielki, 
Błędne Skały czy okolice Radkowa 
przyciągają niezwykłymi formacja-
mi skalnymi i  widokami, które po-
trafią zrobić wrażenie nawet na oso-
bach często podróżujących po 
górach. W  pobliżu znajdują się tak-
że spokojniejsze miejscowości, ta-
kie jak Polanica-Zdrój czy Szczytna, 
gdzie można połączyć aktywny wy-
poczynek z relaksem w uzdrowisko-
wym klimacie. 

Pogranicze polsko-czeskie to 
także świetny kierunek dla rodzin 
z dziećmi. Coraz więcej atrakcji po-
wstaje właśnie z myślą o wspólnym 
spędzaniu czasu. W  regionie zna-
leźć można rodzinne parki rozryw-
ki, interaktywne centra edukacyjne, 

dinoparki, alpine coastery czy miej-
sca inspirowane światem fanta-
zji i  przyrody. Sporą popularnością 
cieszą się także atrakcje związa-
ne ze zwierzętami, jak Świat Lemu-
rów w Łącznej czy rodzinne zagrody 
edukacyjne. 

Miłośnicy historii i tajemnic rów-
nież nie będą się tutaj nudzić. Zamek 
Grodno, Kościół Pokoju w Świdnicy 
wpisany na listę UNESCO czy tajem-
nicze Sztolnie Walimskie związane 
z projektem „Riese” tworzą wyjątko-
wy klimat regionu. To miejsca, które 
pozwalają spojrzeć na  Dolny Śląsk 
i  pogranicze z  zupełnie innej per-
spektywy - pełnej legend, zagadek 
i niezwykłych historii. 

Ogromnym atutem regionu jest 
również bliskość czeskich atrakcji. 
Wystarczy chwila, by znaleźć się po 
drugiej stronie granicy i  odkrywać 
zupełnie nowe miejsca. Popularno-
ścią cieszą się między innymi Dolní 
Morava z  nowoczesną strefą well-
ness i atrakcjami w górach, Jablonec 
nad Nysą - miasto szkła i biżuterii - 
czy rodzinne Dinoparki w Czechach. 
Dzięki temu jeden wyjazd może stać 
się podróżą przez dwa kraje i  dwa 
różne klimaty turystyczne. 

Wakacje na  polsko-czeskim po-
graniczu mają jeszcze jedną ogrom-
ną zaletę - różnorodność. Rano 
można zdobywać górskie szlaki, po 
południu odpoczywać w  termach 
albo spacerować po uzdrowisko-
wych parkach, a  wieczorem odkry-
wać lokalną kuchnię i  klimatyczne 
miejsca z regionalnym charakterem.

To region, który nie próbuje uda-
wać zagranicznych kurortów. I może 
właśnie dlatego ma w sobie tyle au-
tentyczności. Tutaj natura, historia 
i  nowoczesne atrakcje tworzą mie-
szankę, dzięki której każdy dzień 
może wyglądać zupełnie inaczej. 
A  to najlepszy przepis na  wakacje, 
które naprawdę zostają w pamięci.
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Jeśli szukacie miejsca, które 
połączy zabawę, nowoczesne 
technologie i odkrywanie 
regionu w bardziej nietypowy 
sposób, warto odwiedzić 
Polsko-Czeskie Interaktywne 
Muzeum Ziemi Kłodzkiej.

Szukasz pomysłu na letni 
weekend w górach, 
ale bez konieczności 
„odhaczania” tylko 
najbardziej oczywistych 
punktów z przewodnika? 
Gmina Radków w Górach 
Stołowych to miejsce, gdzie 
słynne atrakcje łączą się 
z mniej znanymi zakątkami, 
świetnymi trasami 
rowerowymi, rodzinny 
wypoczynkiem i spokojem, 
którego często brakuje 
w popularnych kurortach. 
Latem ten region pokazuje 
swoją najlepszą stronę - 
aktywną, zieloną i bardzo 
różnorodną.

Gmina Radków  
– weekend w sercu Gór Stołowych

To zdecydowanie nie jest kla-
syczne muzeum z  gablotami 

i  długimi opisami na  ścianach. Tu-
taj zwiedzanie bardziej przypomina 
uczestnictwo w interaktywnej przy-
godzie. Światło, dźwięk i  multime-
dialne instalacje reagują na ruch od-
wiedzających, dzięki czemu każda 
sala daje trochę inne wrażenia.

Na miejscu przygotowano kilka-
naście różnych stref tematycznych, 
więc spokojnie można spędzić tu 
nawet dwie godziny. 

Jedną z ciekawszych części mu-
zeum jest strefa inspirowana Błęd-
nymi Skałami. Wąskie przejścia, 
zakręty i  zmieniające się światło 
tworzą klimat prawdziwego skalne-
go labiryntu. Dzieci traktują tę prze-
strzeń jak przygodę, a dorośli szyb-
ko łapią klimat charakterystyczny dla 
Gór Stołowych.

W  innych salach można pozna-
wać historię, legendy i  przyrodę 
Ziemi Kłodzkiej poprzez projekcje, 
efekty wizualne i dźwięk przestrzen-
ny. Zamiast czytać informacje na ta-
blicach, zwiedzający uczestniczą 

Radków - aktywny start 
i Botanica Active Park

Radków to naturalne centrum 
gminy i  świetna baza wypadowa. 
Kameralny rynek, górski klimat i  bli-
skość szlaków sprawiają, że wszystko 
zaczyna się tu „tuż za rogiem”.

Jedną z  największych letnich 
atrakcji jest Botanica Active Park - 
nowoczesna przestrzeń wodnej i ro-
dzinnej rekreacji. To miejsce stwo-
rzone do  aktywnego wypoczynku: 
z  wodnymi atrakcjami, strefami za-
bawy, zjeżdżalniami i przestrzenią re-
laksu. Idealne zarówno dla dzieci, jak 
i dorosłych, którzy chcą odpocząć po 
górskich wędrówkach.

w  dynamicznej opowieści budowa-
nej przez obraz, światło i scenografię.

Duże wrażenie robi także multi-
medialna strefa jeziora i  wodnych 
historii. Dzięki projekcjom oraz efek-
tom świetlnym całość wygląda bar-
dzo realistycznie i daje poczucie za-
nurzenia w podwodnym świecie.

W muzeum nie zabrakło również 
nowoczesnych technologii. Moż-
na skorzystać z VR i  spojrzeć na  re-
gion z  lotu ptaka, a mapping i pro-
jekcje tworzą widowiska z burzami, 

Z  Radkowa warto ruszyć także 
w  stronę Radkowskich Bastionów 
- efektownych formacji skalnych 
w  Górach Stołowych. Ich kształ-
ty i położenie sprawiają, że to jedno 
z  tych miejsc, które robią wrażenie 
nawet na doświadczonych turystach. 
To świetny cel krótszej wycieczki pie-
szej z pięknymi widokami na okolicę.

Latem Radków to również dosko-
nały punkt startowy dla rowerzystów - 
zarówno tych rekreacyjnych, jak i bar-
dziej zaawansowanych. Liczne drogi 
asfaltowe, szutrowe i leśne łączą miej-
scowość z Karłowem, Wambierzycami 
i Ścinawkami, tworząc sieć tras ideal-
nych na jednodniowe wyprawy.

Karłów - klasyka Gór 
Stołowych i skalne cuda
Karłów to najbardziej rozpozna-

walna miejscowość regionu i  głów-
na baza wypadowa na  Szczeliniec 
Wielki oraz do  Błędnych Skał. Skal-
ny labirynt, wąskie przejścia i monu-
mentalne formacje od lat przyciągają 
turystów z całej Polski.

Ale Karłów to także coś więcej niż 
dwa flagowe szlaki. W jego okolicach 
znajdują się Skalne Grzyby - niezwy-
kłe formacje skalne przypominające 
kamienne rzeźby wyrastające z  lasu. 
To jedna z najbardziej malowniczych 
tras spacerowych w  całych Górach 
Stołowych, idealna na  spokojniejsze 

wyjście z  dala od największego ru-
chu turystycznego.

Warto też odwiedzić Fort Karo-
la - ruiny dawnego pruskiego fortu 
położone na wzgórzu. Dziś to przede 
wszystkim wyjątkowy punkt wido-
kowy, z  którego można podziwiać 
panoramę Gór Stołowych i  okolicz-
nych dolin. To jedno z  tych miejsc, 
gdzie historia łączy się z krajobrazem 
w bardzo naturalny sposób.

Wambierzyce - 
sanktuarium, skansen 

i kapliczki wśród wzgórz
Wambierzyce to jedno z  najbar-

dziej wyjątkowych miejsc na  mapie 
regionu. Słyną z monumentalnej Ba-
zyliki Nawiedzenia Najświętszej Ma-
ryi Panny, ale ich klimat tworzy cały 
układ miasteczka, schodów, kaplic 
i wzgórz.

wodospadami i  zmieniającym się 
krajobrazem.

Jedną z  atrakcji, która szczegól-
nie angażuje całe rodziny, jest gra 
„Tajemne Słowa Pogranicza”. Uczest-
nicy dostają latarki UV i  wspólnie 
szukają ukrytych symboli oraz wska-
zówek rozmieszczonych w  prze-
strzeni muzeum. To połączenie za-
bawy, współpracy i  odkrywania 
kolejnych tajemnic regionu.

Polsko-Czeskie Interaktywne 
Muzeum Ziemi Kłodzkiej pokazuje 

region w  bardzo nowoczesny spo-
sób. To miejsce, które zamiast kla-
sycznego zwiedzania proponuje do-
świadczenie pełne światła, dźwięku 
i  ruchu. Dzięki temu zarówno dzie-
ci, jak i dorośli wychodzą stąd z po-
czuciem, że naprawdę uczestniczyli 
w historii i klimacie pogranicza.

Polsko-Czeskie Interaktywne 
Muzeum Ziemi Kłodzkiej  

w Kudowie-Zdroju  
- nowoczesna atrakcja  

dla całej rodziny
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Położona pomiędzy Górami 
Stołowymi a Górami 
Bystrzyckimi Gmina Szczytna 
to miejsce, które dobrze 
łączy aktywny wypoczynek 
z bardziej spokojnym 
klimatem małego górskiego 
miasteczka. To region, gdzie 
można spędzić weekend 
na szlakach, ale równie dobrze 
po prostu zwolnić tempo 
i odkrywać mniej oczywiste 
zakątki Ziemi Kłodzkiej.

Gmina Szczytna  
– pomysł na aktywny i spokojny weekend

Gmina obejmuje nie tylko samą 
Szczytną, ale także okoliczne 

miejscowości: Wolany, Niwę, Cho-
cieszów, Łężyce, Słoszów, Złotno 
i Dolinę. Każda z nich ma trochę inny 
charakter. W okolicy nie brakuje spo-
kojnych dróg spacerowych, leśnych 
polan i  niewielkich zabytków ukry-
tych poza głównymi trasami.

Jednym z  bardziej nietypowych 
miejsc jest Pomnik wojny kartofla-
nej. Upamiętnia wydarzenia z  XVIII 
wieku, kiedy doszło tutaj do  starcia 
związanego z  transportem żywno-
ści podczas konfliktu pomiędzy Au-
strią i Prusami. To jedna z tych cieka-
wostek, które pokazują, jak bogatą 
historię ma region.

Gmina Szczytna dobrze spraw-
dza się także dla osób lubiących 
aktywny wypoczynek. W  okolicy 
prowadzi wiele tras pieszych i rowe-
rowych z widokami na Góry Stołowe 
i  okoliczne lasy. Popularnym miej-
scem jest Szczytnik - góra z charak-
terystycznymi formacjami skalnymi 
i  punktami widokowymi. To dobry 
kierunek zarówno na  krótki spacer, 
jak i dłuższą wycieczkę.

Ciekawą propozycją dla rodzin 
jest również Geopark Kamienny 

Trakt. To miejsce, które w  prosty 
i ciekawy sposób pokazuje geologię 
regionu. Spacer po geoparku moż-
na połączyć z nauką i odkrywaniem 
mniej znanej strony Gór Stołowych.

Osoby szukające spokojniejszych 
miejsc blisko natury powinny od-
wiedzić Torfowiska pod Zieleńcem. 
To wyjątkowy obszar przyrodniczy 
z drewnianymi pomostami i  rzadki-
mi gatunkami roślin. Panuje tu zu-
pełnie inny klimat niż na  popular-
nych górskich szlakach - bardziej 
cichy i kameralny.

W  samej Szczytnej warto za-
trzymać się przy kościele św. Jana 

Chrzciciela. To jeden z ważniejszych 
zabytków miejscowości i  dobry 
przykład historii regionu. Spaceru-
jąc po mieście można znaleźć tak-
że starsze epitafia, elementy dawnej 
architektury i ślady przeszłości zwią-
zane z dawnymi mieszkańcami tych 
terenów.

Gmina Szczytna to dobre miej-
sce dla osób, które nie lubią pośpie-
chu podczas wyjazdów. Można tu 
aktywnie spędzić czas, ale równie 
łatwo znaleźć spokojniejsze miejsca 
na odpoczynek blisko natury. I wła-
śnie ta równowaga sprawia, że wie-
le osób chętnie wraca tu ponownie.
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Zakopane najczęściej kojarzy 
się z górskimi trasami 
i całodniowymi wycieczkami, 
ale po kilku godzinach 
na szlaku wiele osób szuka 
czegoś mniej oczywistego 
na wieczór. Zwłaszcza gdy 
pogoda nie dopisuje albo 
po prostu brakuje już siły 
na kolejną wędrówkę. Wtedy 
ciekawą opcją może być Let Me 
Out Escape Room Zakopane.

Kraków ma wiele atrakcji, 
ale czasem po spacerach 
po rynku i zwiedzaniu 
zabytków chce się zrobić 
coś mniej oczywistego. 
Pigcasso Kraków to miejsce, 
które zamiast klasycznego 
zwiedzania proponuje trochę 
ruchu, kolorów i swobodnej 
zabawy. To kreatywne studio 
malowania farbami, gdzie 
nie trzeba mieć żadnego 
talentu plastycznego ani 
doświadczenia.

Pigcasso Kraków  
– kreatywna zabawa farbami w centrum miasta

Let Me Out Escape Room  
– pomysł na wieczór po górskich szlakach

To miejsce, gdzie zamiast space-
ru po Krupówkach czeka Was go-

dzina wspólnego rozwiązywania za-
gadek i  działania pod presją czasu. 
Zasada jest prosta - traficie do spe-
cjalnie przygotowanego pokoju 
z określoną fabułą i musicie znaleźć 
sposób, by wydostać się przed upły-
wem czasu. Kluczem do  sukcesu 
jest współpraca, dobra komunikacja 
i uważne obserwowanie otoczenia.

Na miejscu przygotowano aż 
sześć różnych scenariuszy, więc ła-
two dobrać coś pod charakter grupy.

Osoby lubiące tajemniczy klimat 
i  lokalne legendy często wybierają 
„Komnatę Wiedźmy”. To pokój pełen 
ksiąg, ziół, starych przedmiotów i za-
gadek inspirowanych dawnymi opo-
wieściami. Klimat budowany jest tu-
taj głównie detalami i atmosferą.

Dla fanów bardziej dynamicz-
nych scenariuszy przygotowano 
„Łódź podwodną”. Akcja przenosi 

Tutaj nie chodzi o tworzenie per-
fekcyjnych obrazów. Najważniej-

sza jest dobra zabawa i  możliwość 
oderwania się od codzienności. Pig-
casso działa w formule action pain-
ting, czyli malowania poprzez ruch, 
chlapanie farbą i  eksperymentowa-
nie z kolorami.

Na miejscu można korzystać 
z różnych stanowisk i technik. Część 
osób wybiera ręczne stoły obroto-
we, inni próbują elektrycznych sto-
łów z wahadłami, które tworzą abs-
trakcyjne wzory podczas rozlewania 
farby. Każdy obraz wygląda inaczej 
i  właśnie ta nieprzewidywalność 
daje najwięcej frajdy.

Dużym zainteresowaniem cieszą 
się sesje z  farbami FLUO. Neonowe 
kolory świecące w specjalnym świe-
tle całkowicie zmieniają klimat stu-
dia. W półmroku i przy intensywnych 

uczestników do  czasów II wojny 
światowej, gdzie trzeba uratować 
uszkodzony okręt. Tutaj liczy się 
szybkie podejmowanie decyzji i do-
bra współpraca całej drużyny.

Rodziny z dziećmi często wybiera-
ją „Krainę Czarów”. To bardziej baśnio-
wy scenariusz, ale wcale nie oznacza 
łatwiejszych zagadek. Sporo tu ukry-
tych wskazówek i elementów wyma-
gających kreatywnego myślenia.

barwach całość przypomina bar-
dziej kreatywną imprezę niż trady-
cyjne warsztaty plastyczne.

Co ważne, Pigcasso jest miej-
scem dla każdego. Nie trzeba umieć 
malować ani znać żadnych technik. 
Obsługa pokazuje jedynie podsta-
wy korzystania z  materiałów i  dba 
o  bezpieczeństwo podczas zaba-
wy. Reszta zależy już od wyobraźni 
uczestników.

Na osoby lubiące mroczniejszy 
klimat czeka „Klątwa Zbójów” z  ta-
jemniczym lochem i średniowiecz-
ną atmosferą. Z  kolei „El Profesor: 
Napad prawie doskonały” to propo-
zycja dla grup, które lubią planowa-
nie i  bardziej filmowe scenariusze. 
Miłośnicy futurystycznych historii 
mogą natomiast spróbować swo-
ich sił w „Epizodzie 2054 - Escape 
Box”.

Let Me Out Escape Room to do-
bra propozycja na wieczór w Zako-
panem niezależnie od pogody. Taka 
forma rozrywki sprawdza się zarów-
no podczas rodzinnego wyjazdu, 
spotkania ze znajomymi, jak i  nie-
typowej randki. Przez godzinę na-
prawdę trudno myśleć o telefonach 
czy codziennych sprawach, bo cała 
uwaga skupia się na wspólnym celu 
- wydostać się na czas.

Studio dobrze sprawdza się pod-
czas rodzinnych wyjść, spotkań ze 
znajomymi, randek czy imprez inte-
gracyjnych. Wspólne tworzenie ob-
razów szybko przełamuje dystans 
i  daje sporo śmiechu, szczególnie 
gdy każdy porównuje później swo-
je efekty.

Na koniec uczestnicy zabiera-
ją gotowe obrazy ze sobą, więc 
oprócz samej zabawy zostaje też 

bardzo oryginalna pamiątka z poby-
tu w Krakowie.

Jeśli podczas city breaku w Kra-
kowie macie ochotę zrobić coś 
bardziej kreatywnego niż kolejny 
spacer po centrum, Pigcasso może 
być ciekawą odmianą. To miej-
sce, które pozwala po prostu do-
brze się bawić i  na  chwilę wrócić 
do  swobodnej dziecięcej radości 
z tworzenia.
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W Karkonoszach nie brakuje 
miejsc związanych z naturą 
i górskimi widokami, ale 
Gigantei to atrakcja, która 
podchodzi do tego tematu 
zupełnie inaczej. To park 
edukacyjno-rozrywkowy 
inspirowany karkonoskimi 
legendami, światem owadów 
i postacią Ducha Gór. Miejsce 
powstało z myślą o rodzinach, 
ale spokojnie odnajdą się tutaj 
także dorośli szukający czegoś 
bardziej nietypowego niż 
klasyczne zwiedzanie.

Na Podhalu Termy Szaflary 
wyróżniają się czymś, 
czego wiele osób szuka 
podczas wyjazdu w góry 
najbardziej - spokojem. 
To miejsce stworzone 
bardziej do odpoczynku 
niż pośpiechu. 
W przeciwieństwie 
do większych kompleksów, 
Termy Szaflary oferują 
intymną, kameralną 
atmosferę, gdzie każdy może 
odnaleźć swoją przestrzeń 
do wyciszenia się i relaksu 
w wodach termalnych. Ich 
lokalizacja sprzyja relaksowi, 
z dala od hałasu i tłumów, 
co sprawia, że każdy 
moment spędzony u nas jest 
prawdziwym odprężeniem.

Termy Szaflary  
– spokojny relaks w sercu Podhala

Gigantei - rodzinna 
atrakcja pełna legend  

i gigantycznych owadów

Już od wejścia odwiedzających 
wita Duch Gór Karkonosza, który 

prowadzi przez kolejne części par-
ku inspirowane prawdziwymi miej-
scami z regionu. Spacer po Gigantei 
przypomina trochę górską wypra-
wę przez karkonoskie szlaki - poja-
wiają się odniesienia do  Przełęczy 
Okraj, Skalnego Stołu czy Wodospa-
du Kamieńczyka. Całość uzupełnia-
ją bardzo dobre widoki na Karkono-
sze, które dodatkowo budują klimat 
tego miejsca.

Największą atrakcją są oczywiście 
gigantyczne owady rozmieszczo-
ne na  terenie parku. Dzieci szybko 
zamieniają się tutaj w  odkrywców 
poszukujących kolejnych stwo-
rzeń ukrytych w świecie Ducha Gór. 
Można zobaczyć między innymi 

Kompleks znajduje się niedaleko 
Zakopanego, na pograniczu Sza-

flar i  Białego Dunajca. Dzięki temu 
można bez problemu połączyć wi-
zytę w  termach z  pobytem pod 
Tatrami, górskimi spacerami albo 
weekendowym wyjazdem na  Pod-
hale. Jednocześnie lokalizacja z dala 
od największego turystycznego 
zgiełku sprawia, że panuje tu znacz-
nie spokojniejszy klimat niż w wielu 
dużych obiektach regionu.

Największym skarbem Term Sza-
flary jest oczywiście woda termalna. 
Pochodzi z  odwiertu sięgającego 

ogromną mrówkę, kilkumetrową 
gąsienicę Kapturnicę Dziewannów-
kę czy wyjątkowego motyla Niepy-
laka Apollo.

Historia tego ostatniego jest 
szczególnie ciekawa. Niepylak Apol-
lo wyginął w  Sudetach już w  XIX 
wieku, jednak dzięki działaniom 
Karkonoskiego Parku Narodowe-
go rozpoczęto jego reintrodukcję. 
Dzięki temu park nie tylko bawi, ale 
też w  naturalny sposób przemy-
ca wiedzę o  przyrodzie i  ochronie 
gatunków.

Twórcy Gigantei przygotowa-
li także rozbudowaną historię całe-
go miejsca. Według legendy wszyst-
ko zaczęło się od chemika Ola 

- potomka karkonoskich zielarzy, 
który stworzył tajemniczą formułę 
powiększającą organizmy. Gdy jed-
na kropla preparatu trafiła do świata 
owadów, rozpoczęła się niezwykła 
przygoda z  gigantycznymi insekta-
mi ukrytymi pośród karkonoskich 
szlaków.

Na miejscu przygotowano rów-
nież terenową grę „GIGAPRZYGO-
DA”. Dzieci rozwiązują zagadki, wy-
konują zadania i zdobywają kolejne 
punkty podczas odkrywania parku. 
Na końcu czeka pamiątkowy me-
dal Odkrywcy Gigantei, który dla 
wielu najmłodszych staje się jed-
ną z  najważniejszych wakacyjnych 
pamiątek.

ponad 3000 metrów głębokości 
i  należy do  najbardziej zminerali-
zowanych wód wykorzystywanych 
rekreacyjnie na  Podhalu. Zawiera 
między innymi magnez, wapń, siar-
czany i krzem, które wspierają rege-
nerację organizmu, pomagają roz-
luźnić mięśnie i korzystnie wpływają 
na skórę.

Ciepła woda o  temperatu-
rze od 30 do  38°C sprawia, że ką-
piel jest przyjemna o  każdej porze 
roku. Szczególnie zimą można do-
cenić kontrast pomiędzy chłodnym 
powietrzem a  gorącą wodą w  ze-
wnętrznych basenach. To jeden 
z tych momentów, dla których wiele 
osób wraca tutaj regularnie.

Na miejscu dostępne są base-
ny wewnętrzne i  zewnętrzne, hy-
dromasaże, bicze wodne, gejzery 
oraz strefy spokojnego wypoczyn-
ku. Wszystko zaprojektowano tak, by 
można było połączyć relaks z  lekką 
aktywnością i  naprawdę odpocząć 
bez tłumów oraz hałasu.

Rodziny z  dziećmi również znaj-
dą coś dla siebie. Działa tutaj ro-
dzinna zjeżdżalnia oraz brodzik dla 
najmłodszych. Dzięki temu ter-
my dobrze sprawdzają się zarówno 
podczas rodzinnego wyjazdu, jak 
i spokojnego weekendu we dwoje.

Dużym atutem jest także kame-
ralne saunarium. Goście mogą ko-
rzystać z  sauny fińskiej, parowej, 

infrared czy aromaterapeutycznej. 
To dobra przestrzeń dla osób, które 
chcą jeszcze mocniej się wyciszyć 
i zadbać o regenerację organizmu.

Na terenie kompleksu znajdu-
ją się również apartamenty, dzięki 
którym można zostać tutaj na dłużej 
i korzystać z term bez konieczności 
codziennych dojazdów. Całość uzu-
pełniają restauracje serwujące za-
równo regionalne smaki, jak i  bar-
dziej nowoczesne dania.

Termy Szaflary to miejsce dla osób, 
które podczas wyjazdu na  Podhale 
szukają czegoś więcej niż standardo-
wej atrakcji. To przestrzeń, gdzie moż-
na naprawdę odpocząć, złapać oddech 
i przez chwilę po prostu zwolnić tempo. 

Nowością jest także specjalna 
strefa hobby-horse z  profesjonal-
nym torem przeszkód. To miejsce 
przygotowano zarówno dla począt-
kujących, jak i bardziej zaawansowa-
nych fanów tej aktywności. Rodzice 
mogą w tym czasie odpocząć na le-
żakach z widokiem na góry.

Gigantei dobrze łączy zabawę, 
edukację i  karkonoski klimat. To 
miejsce, gdzie dzieci mogą aktywnie 
odkrywać świat, a dorośli po prostu 
spędzić spokojny dzień z widokiem 
na góry i odrobiną lokalnych legend 
w  tle. Podczas wakacyjnego poby-
tu w  Karkonoszach i  Górach Izer-
skich zdecydowanie warto wpisać 
tę atrakcję do planu wyjazdu. 
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Są takie miejsca w Polsce, 
które mimo upływu lat wciąż 
mają wyjątkowy klimat. Spływ 
Dunajcem tratwami flisackimi 
zdecydowanie należy do tej 
grupy. To jedna z najbardziej 
rozpoznawalnych atrakcji 
Pienin i pomysł na spokojny, 
wakacyjny dzień z pięknymi 
widokami w tle.

Szukasz miejsca, które 
zaangażuje, zaciekawi 
i wciągnie w odkrywanie 
świata i nauki Twoje 
dziecko? Odwiedź Funzeum 
w Gliwicach, nowoczesne 
Centrum Dziecięcej 
Wyobraźni, które dzięki 
specjalnym instalacjom 
oraz warsztatom pobudza 
wyobraźnię, zmysły i rozwija 
ich talenty. 

Funzeum w Gliwicach  
– to tu rozwija się dziecięca wyobraźnia

Spływ Dunajcem tratwami flisackimi  
– jedna z najbardziej klimatycznych atrakcji Pienin

Spływ odbywa się tradycyjnymi 
drewnianymi tratwami prowa-

dzonymi przez flisaków ubranych 
w regionalne stroje. Już sam począ-
tek wyprawy pozwala poczuć at-
mosferę dawnych pienińskich trady-
cji. Trasa prowadzi przez malowniczy 
Przełom Dunajca, pomiędzy stromy-
mi skałami i zielonymi zboczami Pie-
nin. To właśnie widoki sprawiają, że 
wiele osób wraca tutaj nawet po kil-
ku latach.

Spływ rozpoczyna się w  Sro-
mowcach Wyżnych - Kątach lub 
w Sromowcach Niżnych. Do wybo-
ru są dwie trasy. Krótsza kończy się 
w Szczawnicy i ma około 18 kilome-
trów długości. Rejs trwa wtedy oko-
ło 2 godzin i 15 minut. Dłuższa trasa 
prowadzi aż do Krościenka i zajmuje 
około 2 godzin i 45 minut.

Podczas spływu flisacy często 
opowiadają ciekawostki o  regionie, 
historii Pienin i  okolicznych szczy-
tach. Dzięki temu wycieczka nie jest 
tylko spokojnym rejsem, ale także 

W  Funzeum wszystko zachęca 
do  eksperymentowania, ru-

chu i  odkrywania świata wszystki-
mi zmysłami. Dzieci nie są biernymi 
widzami, ale aktywnie uczestniczą 
w  zabawie, a  rodzice bardzo szyb-
ko wciągają się w  odkrywanie ra-
zem z nimi. Tutaj nie oglądasz, tylko 
dotykasz. Nie uczysz się, a  odkry-
wasz. Nie bawisz się, a tworzysz coś 
samodzielnie.

Największe wrażenie robią dwie 
główne wystawy - Światła i  Kolo-
ru. Wystawa Koloru pozwala ekspe-
rymentować z  barwami, światłem 
i  efektami wizualnymi. Dzieci mogą 
sprawdzać, jak zmieniają się kolory, 
tworzyć własne kombinacje i obser-
wować reakcje otoczenia. 

Z  kolei Wystawa Światła prowa-
dzi do  świata cieni, refleksów i  ilu-
zji optycznych. Interaktywne po-
koje reagują na  ruch, a  światło 
staje się częścią zabawy. Każdy z  13 

prostu obowiązkowy punkt podczas 
pobytu w Pieninach.

Sezon flisacki trwa od 1 kwietnia 
do  31 października. Tratwy kursują 
codziennie, z  wyjątkiem pierwsze-
go dnia Świąt Wielkanocnych oraz 
Bożego Ciała. W  szczycie sezonu 
na trasę wypływa nawet kilkaset fli-
sackich tratw dziennie, dlatego la-
tem warto pojawić się wcześniej, 

pokoi angażuje do twórczego ekspe-
rymentowania z różnymi zjawiskami 
świetlnymi. 

Funzeum to jednak nie tylko wy-
stawy. Bardzo dużą rolę odgrywają 
tutaj warsztaty kreatywne, które an-
gażują dzieci znacznie mocniej niż 
zwykła zabawa. To właśnie tutaj naj-
młodsi mogą tworzyć, eksperymen-
tować i  odkrywać własne pomysły. 
Warsztaty rozwijają wyobraźnię, mo-
torykę, koncentrację i dają dzieciom 
poczucie sprawczości, bo wszystko 
powstaje samodzielnie.

W  strefie FunArt dzieci projektu-
ją własne koszulki i tworzą kolorowe 
wzory przy pomocy farb, szablonów 

okazją do poznania lokalnych trady-
cji i legend związanych z Dunajcem.

To atrakcja, która dobrze spraw-
dza się praktycznie dla każdego. Ro-
dziny z  dziećmi doceniają spokoj-
ne tempo i  możliwość podziwiania 
natury bez dużego wysiłku. Doro-
śli często traktują spływ jako chwi-
lę odpoczynku od górskich wędró-
wek, a dla wielu turystów jest to po 

szczególnie podczas wakacyjnych 
weekendów.

Spływ Dunajcem to jedna z tych 
atrakcji, które nie potrzebują nowo-
czesnych efektów czy dużych emo-
cji. Tutaj najważniejsze są krajobrazy, 
spokojny rytm rzeki i wyjątkowy kli-
mat pienińskiej przyrody. I  właśnie 
dlatego to miejsce od lat przyciąga 
kolejne pokolenia turystów.

i  różnych materiałów plastycznych. 
Dużo emocji budzi także FunLab. To 
nowa strefa warsztatowa przygoto-
wana dla małych odkrywców. Tutaj 
dzieci mogą wykonywać ekspery-
menty związane z fizyką i poznawać 
różne zjawiska. 

Natomiast FunTuban to prze-
strzeń sensoryczna i  kreatywna, 
w której dzieci tworzą slime’y, żelowe 
robaki czy własne kolorowe planety. 
Dzieci eksperymentują z  fakturami, 
kolorami i masami plastycznymi, roz-
wijając przy tym wyobraźnię, zmysły 
i zdolności manualne. 

Właśnie dzięki takim warsztatom 
Funzeum staje się czymś więcej niż 

zwykłą atrakcją dla dzieci. To miejsce, 
które rozwija kreatywność, zachęca 
do  odkrywania talentów i  pokazu-
je najmłodszym, że nauka oraz two-
rzenie mogą dawać naprawdę dużo 
radości.

Po intensywnej zabawie do-
brze sprawdza się także FunZone 
z  ogromnym Funbiryntem i  12-me-
trowym pianinem podłogowym. To 
przestrzeń do ruchu, wspinania i roz-
ładowania energii.

Na miejscu działa również Fun-
Cafe, gdzie można chwilę odpocząć, 
oraz FunShop z kreatywnymi pamiąt-
kami i zestawami do dalszej zabawy 
w domu.
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Są miejsca, które spokojnie 
wystarczą na cały dzień 
wyjazdu, a czasem nawet 
na cały weekend. Bachledka 
Ski&Sun zdecydowanie 
należy do tej grupy. 
Położona na pograniczu 
Tatrzańskiego i Pienińskiego 
Parku Narodowego oferuje 
połączenie górskich widoków, 
atrakcji dla dzieci i aktywnego 
wypoczynku. To kierunek, 
który dobrze sprawdza się 
zarówno podczas rodzinnych 
wakacji, jak i krótkiego 
wyjazdu w góry.

Podczas wyjazdu na Ziemię 
Kłodzką dobrze czasem 
znaleźć miejsce, gdzie można 
po prostu usiąść, odpocząć 
i zjeść coś konkretnego po 
dniu pełnym zwiedzania. 
Karczma i Łowisko Złoty 
Pstrąg w Boguszynie, 
niedaleko Kłodzka, świetnie 
sprawdza się właśnie 
w takiej roli. To połączenie 
restauracji, łowiska 
i spokojnej przestrzeni 
do rodzinnego wypoczynku.

Złoty Pstrąg w Boguszynie  
– rodzinny przystanek ze smakiem i spokojem

BACHLEDKA SKI&SUN  
– rodzinny dzień pełen atrakcji i widoków na Tatry

Największą atrakcją dla wielu od-
wiedzających jest Ścieżka w Ko-

ronach Drzew. Spacer prowadzi wy-
soko ponad ziemią, momentami 
nawet 24 metry nad leśnym tere-
nem. Po drodze można podziwiać 
panoramę Tatr z zupełnie innej per-
spektywy. Na końcu trasy znajdu-
je się 32-metrowa wieża widoko-
wa, z której dobrze widać okoliczne 
szczyty i doliny. Dla osób lubiących 
trochę więcej emocji przygotowano 
także 67-metrową suchą zjeżdżalnię 
rurową prowadzącą w dół wieży.

Rodziny z dziećmi bardzo chętnie 
odwiedzają Królestwo Lasu - ogrom-
ny naturalny plac zabaw zajmujący 
prawie 5000 m². To miejsce stwo-
rzone bardziej do aktywnej zabawy 

Największą specjalnością miej-
sca są oczywiście ryby. W menu 

znajdziecie klasyczne zestawy 
z pstrągiem, aromatyczne zupy ryb-
ne czy sycący gulasz rybny. Kuchnia 
jest prosta, oparta na świeżych skład-
nikach i bez niepotrzebnego kombi-
nowania. To dobre miejsce na solid-
ny obiad po górskiej wycieczce albo 
rowerowej trasie po okolicy.

Ciekawym dodatkiem do  oferty 
są także dania kuchni włoskiej. Na 
miejscu można zamówić pizzę ne-
apolitańską z  pieca, makarony czy 
krewetki. Dzięki temu łatwiej zna-
leźć coś dla całej rodziny, nawet je-
śli nie wszyscy mają ochotę na ryby.

Złoty Pstrąg to jednak nie tylko 
restauracja. Na terenie kompleksu 
działają dwa łowiska, z których mogą 
korzystać zarówno doświadcze-
ni wędkarze, jak i  osoby próbujące 

niż siedzenia w jednym miejscu. Na 
dzieci czekają między innymi mega-
trampolina, zestawy linowe i Twier-
dza Rycerzy Zakonu Smoka. Dużym 
plusem jest to, że wiele atrakcji za-
projektowano z  myślą o  wspólnej 
zabawie dzieci i rodziców.

W sezonie organizowane są tak-
że animacje i  spotkania z  maskot-
kami, dzięki czemu najmłodsi szyb-
ko wciągają się w  klimat całego 
kompleksu.

Osoby szukające większej dawki 
adrenaliny mogą spróbować zjazdu 
na trójkołowcach górskich. Trasa ma 
około 2,5 kilometra długości i  pro-
wadzi leśnymi zakrętami oraz bar-
dziej stromymi odcinkami. Podczas 
zjazdu można rozpędzić się nawet 
do 40 km/h, więc atrakcji raczej nie 
zabraknie.

Bachledka to także dobre miej-
sce dla osób preferujących spokoj-
niejsze tempo. Działają tutaj kolejki 

swoich sił po raz pierwszy. Moż-
na przyjechać z  własnym sprzętem 
albo wypożyczyć go na miejscu. Dla 
wielu osób to po prostu spokojny 
sposób na  spędzenie popołudnia 
blisko natury.

Rodziny z dziećmi doceniają tak-
że plac zabaw, który pozwala naj-
młodszym zająć się zabawą, gdy do-
rośli spokojnie kończą obiad albo 
odpoczywają przy kawie. Cały te-
ren otacza zieleń i niewielkie stawy, 

dzięki czemu miejsce ma bardzo 
spokojny, wypoczynkowy klimat.

Karczma i  Łowisko Złoty Pstrąg 
dobrze sprawdza się zarówno jako 
przystanek w trasie, jak i cel krótkie-
go rodzinnego wyjazdu. To miejsce 
bez pośpiechu, gdzie można po-
łączyć dobry obiad, chwilę relaksu 
i aktywność na świeżym powietrzu. 
Idealne na  spokojniejsze popołu-
dnie podczas odkrywania Ziemi 
Kłodzkiej.

linowe, liczne trasy spacerowe i roz-
budowana sieć szlaków rowero-
wych. Łącznie przygotowano nawet 
130 kilometrów oznakowanych tras 
prowadzących przez widokowe te-
reny z  panoramą na  Tatry Bielskie, 
Trzy Korony i okoliczne doliny.

Jeśli planujecie zostać na dłużej, 
na miejscu dostępne są różne opcje 
noclegowe, od apartamentów przy 
Ścieżce w Koronach Drzew po bar-
dziej kameralne pensjonaty.
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Wakacyjny wyjazd w góry 
nie musi oznaczać wyłącznie 
długich wędrówek po 
szlakach. U podnóża Gorców, 
działa miejsce, które łączy 
spokojny spacer, kontakt 
z przyrodą i sporo atrakcji dla 
rodzin z dziećmi. Centrum 
Przyrodniczo-Edukacyjne 
Brama w Gorce to przestrzeń, 
w której można spędzić kilka 
godzin bez pośpiechu i przy 
okazji dowiedzieć się czegoś 
o gorczańskiej przyrodzie.

Termy Gorący Potok 
w Szaflarach to jedno 
z tych miejsc, które dobrze 
sprawdzają się o każdej 
porze roku. Latem można 
odpocząć tutaj po górskich 
wycieczkach, a zimą 
zanurzyć się w ciepłej 
wodzie z widokiem na śnieg 
i podhalański krajobraz. 
Kompleks wyróżnia przede 
wszystkim naturalna, surowa 
woda siarkowa.

Termy Gorący Potok w Szaflarach 
– relaks w wodzie termalnej blisko Tatr

Brama w Gorce  
– spacer w koronach drzew i dzień blisko natury

Zwiedzanie zaczyna się przy 
ścieżce edukacyjnej prowadzą-

cej przez teren całego obiektu. Tra-
sa została zaprojektowana łagodnie, 
dlatego dobrze sprawdza się rów-
nież dla rodzin z  dziećmi czy osób, 

Na odwiedzających czeka aż kil-
kanaście basenów o różnej cha-

rakterystyce. Są tu spokojniejsze 
strefy do  relaksu, jacuzzi, gejzery, 
masaże wodne i  fontanny, ale rów-
nież miejsca przygotowane z myślą 
o  rodzinach z  dziećmi. Temperatu-
ra wody utrzymuje się na poziomie 
od 34 do 40°C, dzięki czemu z term 
można korzystać niezależnie od 
pogody.

W  sezonie wakacyjnym dużym 
zainteresowaniem cieszy się strefa 
dziecięca. Przygotowano tam wod-
ny plac zabaw, zjeżdżalnie i  płytkie 
baseny dostosowane do  najmłod-
szych. Dzieci mogą korzystać z  ar-
matek wodnych, fontann i dmucha-
nych atrakcji na  wodzie, a  rodzice 
w  tym czasie odpocząć w  termal-
nych nieckach.

Termy Gorący Potok to jednak 
nie tylko rodzinna rozrywka. Na 

prowadzi także do podziemnego tu-
nelu o długości 40 metrów. To miej-
sce skupia się na  geologii i  świecie 
ukrytym pod powierzchnią. 

Na końcu ścieżki znajduje się pa-
wilon edukacyjny. Nie przypomi-
na klasycznego muzeum, w którym 
wszystkiego można tylko pilnować 
wzrokiem. W środku przygotowano 
między innymi informacje o  zwie-
rzętach żyjących w Gorcach, odgło-
sy ptaków i  leśnych zwierząt, cieka-
wostki o pasterstwie i wiele innych!

miejscu działa również rozbudowa-
na strefa SPA & Wellness „Grzysno 
Przyjemność”. Goście mogą sko-
rzystać z  saun suchych i parowych, 
ceremonii saunowych czy kąpieli 
borowinowych. 

Dodatkową atrakcją jest Camp 
Gorący Potok, czyli camping znaj-
dujący się bezpośrednio przy ter-
mach. To jedyne tego typu miejsce 
w  Polsce połączone z  kompleksem 

które nie chcą męczącego podej-
ścia. Spacer prowadzi coraz wyżej, 
aż do koron drzew.

Pierwsza wieża widokowa ma 17 
metrów wysokości i  pozwala spoj-
rzeć na las z zupełnie innej perspek-
tywy. Jeszcze większe wrażenie robi 
druga wieża. Taras widokowy znaj-
duje się około 35 metrów nad zie-
mią i rozciąga się stąd szeroki widok 
na okoliczne góry oraz lasy. 

Brama w  Gorce nie kończy się 
na spacerze nad ziemią. Część trasy 

Dużym zainteresowaniem cie-
szy się także gorczańska zagroda ze 
zwierzętami. Mieszkają tu między 
innymi króliczki, owce, kozy, kacz-
ki i  kury. Obok pawilonu edukacyj-
nego znajduje się również zagroda 
z danielami. 

Centrum Przyrodniczo-Eduka-
cyjne Brama w  Gorce to miejsce, 
które dobrze łączy wypoczynek 
z  edukacją. Nie trzeba być zapalo-
nym turystą, żeby spędzić tu uda-
ny dzień. 

termalnym. Na gości czekają parcele 
z dostępem do prądu i wody, sani-
tariaty, kuchnia oraz strefa dla dzieci.

Termy Gorący Potok w Szaflarach 
to dobre miejsce zarówno na  krót-
ki postój podczas urlopu na  Podha-
lu, jak i na całodzienny wypoczynek. 
Bez względu na to, czy planujecie ro-
dzinny wyjazd, weekend we dwoje 
czy spokojny relaks po górskich spa-
cerach, trudno się tu nudzić.
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Jeśli szukacie miejsca, gdzie 
dzieci naprawdę mogą się 
bawić, a rodzice nie stoją 
tylko z boku z kubkiem 
kawy, Bajka Pana Kleksa 
w Katowicach będzie bardzo 
dobrym wyborem. To nie 
jest zwykła sala zabaw. Tutaj 
najważniejsze jest wspólne 
działanie, rozwiązywanie 
zagadek i spędzanie czasu 
razem.

Dolny Śląsk latem świetnie 
sprawdza się na krótkie 
city breaki. Można połączyć 
zwiedzanie miast, lokalną 
kuchnię i ciekawe zabytki 
bez konieczności planowania 
długiego urlopu. Jeśli 
podczas wakacyjnego 
wyjazdu będziecie 
w okolicach Świdnicy, 
warto zatrzymać się przy 
Kościele Pokoju - jednym 
z najbardziej niezwykłych 
miejsc w regionie.

Kościół Pokoju w Świdnicy 
– wyjątkowy zabytek na wakacyjny city break 

na Dolnym Śląsku

Bajka Pana Kleksa w Katowicach  
- rodzinna atrakcja, w której liczy się wspólna zabawa

Na miejscu czeka aż 1700 m² 
interaktywnej przestrzeni in-

spirowanej światem Akademii 
Pana Kleksa. Zamiast klasycznych 
atrakcji przygotowano zadania, 
które angażują całe rodziny. Te-
lefony szybko trafiają do  kiesze-
ni, bo większość misji wymaga 
współpracy.

Jedną z  nowości jest Planeta 
Mango - strefa przygotowana z my-
ślą o  aktywnych rodzinach. Dzieci 
i  rodzice wspólnie przechodzą ko-
lejne wyzwania, rozwiązują zagadki 
i szukają ukrytych elementów. Sporą 
popularnością cieszy się także misja 
Poszukiwanie Zaginionych Przed-
miotów Profesora Kleksa, gdzie li-
czy się dobra komunikacja i  praca 
zespołowa.

Ciekawie przygotowano rów-
nież Podwodny Świat Królowej Aby. 
To interaktywna przestrzeń z  eko-
logicznymi zadaniami i  zagadkami, 

Świątynia znajduje się przy spo-
kojnym Placu Pokoju, niedale-

ko centrum miasta. Już sam wi-
dok budynku może zaskoczyć. 
Z  zewnątrz kościół wygląda dość 
skromnie, szczególnie jak na obiekt 
wpisany na Listę Światowego Dzie-
dzictwa UNESCO. Dopiero po wej-
ściu do środka widać, jak wyjątkowe 
jest to miejsce.

Wnętrze robi ogromne wrażenie. 
To wielopoziomowa, drewniana kon-
strukcja pełna barokowych zdobień, 
rzeźb i dekoracji. Warto zwiedzać ko-
ściół spokojnie, bez pośpiechu, bo 
praktycznie w  każdym fragmencie 
można zauważyć ciekawe detale. 
Całość została zaprojektowana bar-
dzo harmonijnie, dzięki czemu mimo 
ogromnej ilości ozdób wnętrze nie 
wydaje się przytłaczające.

które zachęcają dzieci do  działania 
i  wspólnego odkrywania kolejnych 
elementów historii.

Dużo emocji budzi także strefa 
LEGO®. To miejsce, gdzie dzieci i ro-
dzice mogą razem budować kon-
strukcje i  tworzyć własne projek-
ty. Nie chodzi tu o  rywalizację, ale 
bardziej o  kreatywną współpracę 
i wspólną zabawę.

W programie znalazł się też quiz 
wiedzy o  Akademii Pana Kleksa 

przygotowany z  wykorzystaniem 
nowoczesnych narzędzi edukacyj-
nych. Dzięki temu nauka jest bar-
dziej dynamiczna i przypomina grę 
niż tradycyjne zajęcia.

Bajka Pana Kleksa została przygo-
towana głównie dla dzieci w wieku 
od 4 do  12 lat, ale dorośli również 
nie powinni się tutaj nudzić. To jed-
na z tych atrakcji, gdzie rodzice na-
prawdę uczestniczą w  zabawie ra-
zem z dziećmi.

Kościół Pokoju w  Świdnicy jest 
największym drewnianym kościo-
łem barokowym w Europie. Powstał 
w XVII wieku w trudnym okresie kon-
fliktów religijnych i do dziś przypomi-
na o historii tamtych czasów. Obec-
nie pełni jednak zupełnie inną rolę. To 
nie tylko miejsce modlitwy, ale także 
przestrzeń spotkań, koncertów i wy-
darzeń kulturalnych.

Od 2001 roku świątynia znaj-
duje się na  liście UNESCO i  należy 

do  najcenniejszych zabytków Dol-
nego Śląska. Dla wielu turystów to 
jeden z  obowiązkowych punktów 
podczas wakacyjnego zwiedzania 
regionu.

Kościół Pokoju dobrze wpisuje się 
w  plan letniego weekendu na  Dol-
nym Śląsku. Zwiedzanie można 

Na miejscu działa również ka-
wiarnia, więc po intensywnym zwie-
dzaniu można spokojnie odpocząć 
przy kawie i chwilę zwolnić tempo.

To dobry pomysł na  rodzin-
ny weekend w  Katowicach, szcze-
gólnie jeśli zależy Wam na miejscu, 
które łączy zabawę, ruch i  wspólne 
spędzanie czasu. Tutaj bardziej niż 
o  same atrakcje chodzi o  wspólne 
przeżycia i  wspomnienia, które zo-
stają na dłużej.

połączyć ze spacerem po Świdni-
cy, odpoczynkiem na  rynku albo 
dalszym odkrywaniem okolicznych 
atrakcji regionu. To miejsce, które 
spokojnie można odwiedzić nawet 
wtedy, gdy na co dzień nie interesu-
jecie się historią czy architekturą. Po 
prostu robi wrażenie.
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Warszawa ma sporo atrakcji 
dla dzieci, ale nie wszystkie 
angażują całą rodzinę równie 
mocno. Kleks. Magia Kina to 
miejsce stworzone z myślą 
o wspólnym spędzaniu czasu 
- bez pośpiechu, telefonów 
i siedzenia obok siebie w ciszy. 
Tutaj liczy się współpraca, 
zabawa i odkrywanie kolejnych 
filmowych tajemnic razem.

Trudno wyobrazić sobie 
wizytę pod Tatrami bez 
spróbowania oscypka. Jeśli 
chcecie dowiedzieć się, jak 
naprawdę powstaje ten 
charakterystyczny góralski 
ser, warto odwiedzić 
Muzeum Oscypka Zakopane.

Muzeum Oscypka Zakopane 
– miejsce, gdzie poznasz smak prawdziwego Podhala

Kleks. Magia Kina w Warszawie 
– rodzinna przygoda w świecie filmów i wyobraźni

Już od wejścia widać, że to nie jest 
zwykła sala zabaw czy klasyczna 

wystawa. Na odwiedzających cze-
ka interaktywna przestrzeń inspi-
rowana światem Akademii Pana 
Kleksa i  magią kina. Dzieci wyko-
nują zadania, rozwiązują zagadki 
i zbierają pieczątki do specjalnego 
Paszportu Odkrywcy Bajek, a  ro-
dzice aktywnie uczestniczą w całej 
przygodzie.

Jedną z  nowości jest możliwość 
spotkania z Janem Brzechwą w no-
woczesnej, multimedialnej formie. 
Dzięki temu dzieci mogą poznać au-
tora znanych bajek w bardziej anga-
żujący sposób niż podczas zwykłej 
lekcji czytania.

Dużym zainteresowaniem cieszą 
się również dwa nowe escape ro-
omy - „Powrót do świata bajek” oraz 
„Tropem złoczyńców”. To właśnie tu-
taj zaczyna się prawdziwa rodzin-
na współpraca. Żeby przejść dalej, 
trzeba razem rozwiązywać zagadki, 

To pierwsze i  jedyne tego typu 
żywe Muzeum Oscypka w  Pol-

sce. Od kilku lat należy do  naj-
chętniej odwiedzanych atrakcji 
w  mieście, szczególnie przez rodzi-
ny i  turystów szukających czegoś 
bardziej lokalnego niż klasyczne 
zwiedzanie.

Najważniejszym punktem wizy-
ty jest pokaz wyrobu oscypka pro-
wadzony przez prawdziwego Bacę. 
Podczas spotkania można zoba-
czyć cały proces powstawania sera 
- od przygotowania mleka po for-
mowanie charakterystycznych wzo-
rów. Wszystko odbywa się na  żywo 
i w bardzo swobodnej atmosferze.

To jednak nie jest zwykły po-
kaz. Goście aktywnie uczestniczą 
w warsztatach i sami próbują zrobić 
własny serek przy pomocy tradycyj-
nych foremek. Gotowy wyrób można 
później zabrać ze sobą jako pamiątkę 
z Zakopanego.

W  trakcie spotkania Baca opo-
wiada również o pasterskich zwycza-
jach, życiu na  bacówce i  góralskich 
tradycjach związanych z  produkcją 

z tych atrakcji, które najmłodsi zwy-
kle wspominają jeszcze długo po 
wyjściu.

Na miejscu organizowane są 
również kreatywne warsztaty, pod-
czas których można malować, prze-
chodzić metamorfozy i  poznawać 
kulisy efektów specjalnych znanych 
z  filmowego świata Akademii Pana 
Kleksa.

oscypków. Dzięki temu można lepiej 
poznać kulturę Podhala od bardziej 
codziennej i autentycznej strony.

Dużą zaletą Muzeum Oscypka 
Zakopane jest kameralna atmosfe-
ra. Nie ma tu długiego zwiedzania 
gablot czy suchych opisów. Wszyst-
ko opiera się na  rozmowie, pokazie 
i  praktycznym działaniu. To sprawia, 
że dobrze bawią się zarówno dzieci, 
jak i dorośli.

rozmawiać i szukać wskazówek. Nie 
ma czasu na  nudę ani patrzenie 
w ekran telefonu.

W  programie znalazły się tak-
że pokazy naukowe z  magicznymi 
eliksirami. Eksperymenty przygoto-
wano w  taki sposób, żeby zacieka-
wiły zarówno dzieci, jak i dorosłych. 
Wspólne odkrywanie efektów i  re-
akcje pełne zaskoczenia to jedna 

Kleks. Magia Kina to propozy-
cja szczególnie dobra na  rodzinny 
weekend w  Warszawie albo waka-
cyjny dzień z dzieckiem. To miejsce, 
które bardziej niż na  same atrakcje 
stawia na  wspólne przeżycia i  bu-
dowanie rodzinnych wspomnień. 
I właśnie dlatego tak dobrze spraw-
dza się jako pomysł na  kreatywne 
spędzenie czasu razem.

Muzeum Oscypka to świet-
ny pomysł na  spokojniejszy dzień 
pod Tatrami albo przerwę od gór-
skich wędrówek. To miejsce, które 

pozwala nie tylko spróbować re-
gionalnych smaków, ale też lepiej 
zrozumieć podhalańskie tradycje 
i kulturę.
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Rodzinne wyjazdy po Polsce 
mogą dziś wyglądać naprawdę 
imponująco. Coraz więcej 
miejsc tworzy atrakcje, które 
nie tylko bawią dzieci, ale 
też angażują dorosłych. 
Interaktywne wystawy, 
podziemne trasy, górskie 
parki przygód, termy czy 
miejsca związane z lokalną 
kulturą sprawiają, że wspólne 
podróżowanie staje się pełne 
emocji i nowych doświadczeń. 
Wiele atrakcji znajduje się 
stosunkowo blisko siebie, 
dzięki czemu łatwo zaplanować 
rodzinny weekend lub 
kilkudniowy wyjazd.

Wyjazdy z dziećmi bez nudy!
Rodzinne atrakcje, które warto odwiedzić w Polsce

Śląsk - podziemne 
przygody i kreatywna 

zabawa

Śląsk coraz częściej zaskakuje 
rodziny ogromną liczbą nowocze-
snych atrakcji. Jednym z najbardziej 
wyjątkowych miejsc jest Sztolnia 
Królowa Luiza w Zabrzu. To prawdzi-
wa podziemna przygoda, podczas 
której dzieci mogą poczuć klimat 
dawnej kopalni i  odkrywać świat 
ukryty pod ziemią. Industrialne 
przestrzenie, podziemne trasy i inte-
raktywna forma zwiedzania sprawia-
ją, że historia staje się tutaj ciekawa 
nawet dla najmłodszych.

W  Gliwicach ogromną popular-
nością cieszy się również Funzeum 
- kolorowa, multisensoryczna prze-
strzeń pełna światła, eksperymen-
tów i  kreatywnej zabawy. To miej-
sce stworzone z myślą o rodzinach, 
które chcą połączyć rozrywkę 

Niedaleko znajduje się także Gi-
gantei - Karkonoski Park Ducha Gór. 
To miejsce pełne gigantycznych 
owadów, fantastycznych postaci 
i ścieżek inspirowanych naturą oraz 
legendami regionu. Atrakcja szcze-
gólnie mocno trafia do dzieci, które 
uwielbiają świat wyobraźni i odkry-
wania niezwykłych miejsc.

W  Kowarach rodziny chętnie 
odwiedzają Muzeum Sentymen-
tów, które przenosi zwiedzających 
do  czasów PRL-u. Dla dorosłych to 
podróż do  dzieciństwa, a  dla naj-
młodszych okazja do  poznania 
świata bez smartfonów i  internetu. 
Stare zabawki, mieszkania i  przed-
mioty codziennego użytku robią 
ogromne wrażenie i  często wywo-
łują mnóstwo rodzinnych rozmów 
oraz wspomnień.

Dolny Śląsk to także miejsca 
z  wyjątkową historią. Kościół Poko-
ju w Świdnicy, wpisany na listę UNE-
SCO, zachwyca monumentalnym 
drewnianym wnętrzem i  pokazuje, 
że rodzinne zwiedzanie zabytków 
wcale nie musi być nudne.

Małopolska - natura, termy 
i góralskie tradycje

Małopolska od lat pozostaje jed-
nym z  ulubionych kierunków ro-
dzinnych wyjazdów. Ogromną 

z odkrywaniem świata poprzez ruch, 
doświadczenie i wyobraźnię.

Dolny Śląsk - legendy, 
tajemnice i podróże 

w czasie

Dolny Śląsk od lat uchodzi za je-
den z  najbardziej różnorodnych re-
gionów turystycznych w  Polsce 
i świetnie sprawdza się podczas ro-
dzinnych wyjazdów. W  Karpaczu 
warto odwiedzić Karkonoskie Ta-
jemnice - nowoczesną atrakcję in-
spirowaną legendami i historią Kar-
konoszy. Multimedialne sale, efekty 
świetlne i  tajemniczy klimat spra-
wiają, że dzieci z ogromnym zainte-
resowaniem odkrywają świat Ducha 
Gór i karkonoskich opowieści.

popularnością cieszą się Termy Go-
rący Potok w  Szaflarach. Naturalna 
woda termalna, strefy relaksu i wod-
ne atrakcje sprawiają, że to świetne 
miejsce zarówno dla dzieci, jak i ro-
dziców szukających chwili odpo-
czynku po aktywnym dniu.

Blisko natury można odpocząć 
również w  Centrum Przyrodniczo-
-Edukacyjnym Brama w  Gorce. To 
miejsce, które w  ciekawy i  nowo-
czesny sposób pokazuje piękno gor-
czańskiej przyrody. Ścieżki eduka-
cyjne, kontakt z naturą i możliwość 
aktywnego spędzania czasu spra-
wiają, że dzieci uczą się tutaj po-
przez zabawę i doświadczenie.

Będąc na Podhalu, warto odwie-
dzić także Muzeum Oscypka w  Za-
kopanem. Pokazy wyrabiania oscyp-
ków, regionalne smaki i  góralskie 
tradycje tworzą atrakcję, która po-
zwala dzieciom lepiej poznać kultu-
rę regionu i zobaczyć, jak wyglądały 
dawne podhalańskie zwyczaje.

Rodzinne wyjazdy po Polsce 
jeszcze nigdy nie dawały tylu moż-
liwości. Coraz więcej atrakcji łączy 
edukację, zabawę i  aktywny wypo-
czynek, dzięki czemu wspólne po-
dróżowanie staje się nie tylko sposo-
bem na odpoczynek, ale też okazją 
do  odkrywania niezwykłych miejsc 
i tworzenia wspomnień, do których 
wraca się przez lata.


